STATE PROCUREMENT OFFICE

SUMMARY OF COMPLIANCE REVIEW
DEPARTMENT OF BUSINESS, ECONOMIC DEVELOPMENT & TOURISM
RESPONSE TO QUESTIONS RAISED BY THE
PROCUREMENT POLICY BOARD (PPB) ON
THEIR PURCHASES POSTED ON THE PRS

PPB Concern No. 1 - Several postings improperly referenced procurement exemption no. PE-
06-028-J. This exemption was approved for the selection of contractors on the basis that the
U.S. Air Force determined the evaluation criteria and makes the final selection of the vendors
for the demonstration of fuel efficient and environmentally compliant support equipment.

As an example, postings for refreshments for a ribbon cutting ceremony, janitorial services, and
asphalt replacement were awarded referencing that exemption as the procurement authority.

DBEDT acknowledges that they improperly referenced PE-06-028 as the
procurement authority for those purchases; when they actually used another
procurement process for the award of those contracts. State Procurement Office
(SPO) has confirmed that the proper process was followed. DBEDT understands
their error and has subsequently corrected the award postings.

PPB Concern No. 2 - In some postings where sole source was the method of procurement, they
were posted as an exemption or the posting referred to an incorrect exemption authority.

DBEDT acknowledges that the incorrect award postings were the result of errors
in the inputting of information by staff, and have subsequently been corrected.
Staff has been advised to ensure that future postings reference the correct
procurement authority.

PPB Concern No. 3 - In other postings, because of the small dollar amount of the purchase,
they were not required to be posted on the PRS.

As per DBEDT, in an attempt to be cautious, staff misunderstood the award
posting requirements and posted all purchases on the PRS; including
procurements less than the required amount. Corrections have been made to the
PRS by removing those postings.

DETERMINATION:
The SPO has reviewed the above responses from the DBEDT and finds that the questionable

award postings were the result of staff inputting wrong information. The DBEDT has
subsequently corrected the award postings.



